
 

頁數 原文 更正(以紅色字表示) 

008 06編製調整後分錄 06編製調整後試算表 

016 丁公司 

現金流量表 

2023年 12月 31日 

丁公司 

現金流量表 

2023年 1月 1日至 2023年 12

月 31日 

031 06編製調整後分錄 06編製調整後試算表 

040 06編製調整後分錄 06編製調整後試算表 

066 06編製調整後分錄 06編製調整後試算表 

078 06編製調整後分錄 06編製調整後試算表 

088 

表 

利息費用 其他收益及費損合計 

090 

倒數第二列 {
銷貨成本   140

              存貨                   140
 {

  存貨 140

                    銷貨成本       140
 

151 

最後一段 

30000-500+700+800=31000。 

分錄： 

{
土地   310000

              現金             310000
 

30000+500+700+800=32000。 

分錄： 

{
土地   320000

              現金             320000
 

163 

第二段 

說明：甲公司要概括承受乙公

司的資產與負債。 

說明：甲公司要概括承受丁公

司的資產與負債。 

223 

情況 2: 

{
 
 

 
 現金 xxx                    step(1)

 庫藏股票交易 xxx step(2)

(保留盈餘)

                        庫藏股票 𝑥𝑥𝑥 𝑠𝑡𝑒𝑝(3)

 

{
 
 

 
 現金 xxx                    step(1)

 庫藏股票交易 xxx step(3)

(保留盈餘)

                        庫藏股票 𝑥𝑥𝑥 𝑠𝑡𝑒𝑝(2)

 



246 

37. 

出售分錄： 

{
 
 

 
 現金

            庫藏股

               資本公積

               保留盈餘

 

{
 
 
 
 

 
 
 
 現金

       資本公積

       保留盈餘

                    庫藏股
          
               
               

                              

 

247 

39. 

宣告發放現金股利分錄：

{
應付股利

             現金
 

宣告並發放現金股利分錄：

{
保留盈餘

             現金
 

247 

41. 

宣告並發放現金股利則分錄

為：{

現金 75000

             庫藏股 50000

                資本公積 25000

 

宣告並發放現金股利分錄：

{
保留盈餘 75000

             現金 75000
 

258 

資產負債表 

透過其他綜合損益按公允價值

衡量之金融資產-股票 

透過其他綜合損益按公允價值

衡量之金融資產-債券 

258 

最後一段 
2/1{

現金

               公允價值⋯

                透過其他⋯

 1/1{

現金

               公允價值⋯

                透過其他⋯

 

259 

第一段 

倒數第二列 

這樣資產負債表上與股票的相

關交易所產生的金額才算全部

結清。 

這樣資產負債表上與債券投資

的相關交易所產生的金額才算

全部結清。 

261 

最後一列 

這個分錄把丙公司 2020年 12

月31日的非流動資產項下的股

票全部結清了。 

這個分錄把丙公司 2020年 12

月31日的非流動資產項下的債

券投資全部結清了。 

293現金流量 

表-直接法 

發放現金利            

(2900) 

發放現金股利            

(2900) 

303 

習題解答 

33.(A) 33.(D) 

305 

31.

 處分土地分錄： 

{
 
 

 
 土地  4000

                    現金    3500

           附息票據 500
   

               

 
{

現金 4000

                 土地      3500

               處分利益 500

 



316 

丙公司兩年

(2020年與 2019

年)的比較損益 

表： 

 2020年 百分比  2020年 百分比 

銷貨收

入 

43000 1.02% 銷貨收

入 

43000 102% 

347 

21. 
速動比率=

流動資產

流動負債
=

130

100
=

0.89 

速動比率=
速動資產

流動負債
=

80000

90000
=

0.89 

354 

81 
利息保障倍數=

稅後淨利+利息費用

利息費用
 利息保障倍數=

稅前淨利+利息費用

利息費用
 

355 

88 

，處分資產，將使資產總額下

降， 

，處分資產將使資產總額下降， 

363 

第三段 p × Q =
𝑇𝐹𝐶

𝑃 − 𝑉𝐶
𝑃

=
總固定成本

單位邊際貢獻
 

p × Q =
𝑇𝐹𝐶

𝑃 − 𝑉𝐶
𝑃

=
總固定成本

單位邊際貢獻率
 

 


